

中欧班列国际合作论坛开幕

丁薛祥宣读习近平主席贺信并致辞

9月15日，中欧班列国际合作论坛在连云港开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

丁薛祥表示，习近平主席专门发来贺信，充分体现了对论坛的高度重视。

中欧班列作为共建“一带一路”旗舰项目和标志性品牌，开行以来，沿线国家积极参与，探索出一条凝聚共识、合作共赢、充满活力的发展之路，成为广受欢迎的国际公共产品，得到国际社会广泛赞誉。

丁薛祥强调，当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界经济复苏动力不足，不稳定性、不确定性因素增多。要齐心协力、团结协作，共同维护好、发展好中欧班列，为沿线国家共同发展开辟更为广阔路径，为世界经济复苏注入新动力新活力。一是共建中欧班列高效运输体系，进一步加强战

略规划对接，加快建立和完善中欧班列多边、双边政府间合作机制，促进规则标准衔接，不断夯实中欧班列国际合作基础。二是共建中欧班列安全治理体系，加强中欧班列沿线安全风险治理，深化信息交流合作，加强执法合作，提高应急处置能力，为中欧班列创造安全稳定的发展环境，共同打造国际运输安全典范。三是共建中欧班列多元通道体系，在建设好、维护好现有运输线路的同时，开拓新的国际运输通道，加快形成中欧班列运输通道多元化格局。四是共建中欧班列创新发展体系，推进中欧班列信息化、数字化、智能化建设，积极探索发展“人文班列”“旅游班列”等新模式，加快绿色环保技术应用，让中欧班列更好造福沿线各国人民。

哈萨克斯坦第一副总理斯科利亚尔在开幕式上宣读哈萨克斯坦总统托

卡耶夫的书面致辞并致辞。

开幕式后，丁薛祥与斯科利亚尔举行会见，就中哈关系和双方各领域合作交换意见。

江苏省委书记信长星、国家发展改革委副主任丛亮、交通运输部副部长李扬、海关总署副署长孙玉宁、国铁集团董事长刘振芳，以及蒙古国交通运输部发展部副部长哈拉塔尔、乌兹别克斯坦驻华大使法尔霍德·阿尔济耶夫先后致辞。信长星在致辞时说，江苏是“一带一路”交汇点和中欧班列重要发起点、联结点，具有内外双向、东西双向、海陆双向的开放优势。我们一定牢记习近平主席殷殷嘱托，深刻领悟重要贺信精神，按照丁薛祥副总理讲话要求，不断汲取奋进力量，始终秉承丝路精神，坚持共商共建共享原则，携手打造畅通畅联的繁荣班列、开放合作的共享班列、民心相通的人

文班列，推动中欧班列朝着更高质量、更好效益、更加安全方向发展，驶向更加美好的未来。

本次中欧班列国际合作论坛的主题是“深化互联互通 促进合作共赢”。江苏省省长许昆林主持开幕式。

开幕式后举行了主论坛和分论坛活动。论坛形成48项合作成果，其中，国家层面6项，包括上线中欧班列门户网站、发布中欧班列全程时刻表、推行中欧班列多式联运电子提单、实施中欧班列重点铁路口岸及后方通道扩能改造项目、中欧班列牵引扩编增吨、深化中欧班列国际铁路合作机制建设等；地方和企业层面42项，主要为地方、企业与中欧班列沿线国家达成的务实合作成果。

国内外专家学者、企业家、政府官员和国际组织代表等参加了活动。文 黄伟 陈澄 姚宇



中国江苏

Jiangsu China

联系电话: 0086-25-58680315

E-mail: xhbw@xhby.net

欲知更多新闻，请浏览新华报业网 (www.xhby.net)，或扫描右侧二维码浏览中国江苏网。



许昆林率江苏省代表团在德国考察访问 聚力产业创新携手共赢发展 打造更多中德合作精彩样本

当地时间9月16日至18日，江苏省省长许昆林率江苏省代表团在德国考察访问。其间，许昆林出席江苏—德国产业合作论坛并作主旨演讲，会见北威州州长和部分德企高管，召开江苏在欧洲投资企业座谈会，走访宝马公司总部、徐工欧洲研发中心和中国驻慕尼黑、驻杜塞尔多夫总领馆。

深化产业合作，携手共赢发展。江苏—德国产业合作论坛在杜塞尔多夫举行。活动现场座无虚席、气氛热烈，超过400名德国企业代表，以及来自丹麦、法国、荷兰等国的经贸合作伙伴济济一堂，共同探讨共享合作机遇。许昆林说，去年11月习近平主席与朔尔茨总理会晤时，明确了新形势下发展中德关系的思路。江苏与德国渊源深厚，经贸合作和友好交往已成为中德人民友谊的生动缩影。希望双方携手共进，落实好两国领导人重要共识，

进一步丰富产业合作新领域、做大贸易合作新增量、激发创新合作新动能、深挖绿色合作新机遇、续写人文合作新篇章，打造更多中德合作的实践范例、精彩样本。博西家电、徐工、西门子、罗博特科、丹佛斯、赢创工业等企业负责人发言，总投资额20亿美元的26个项目现场签约。

企业是江苏和德国合作的主力军，近年来一批德国企业扎根江苏、蓬勃发展，不少江苏企业“出海”欧洲并站稳脚跟，为深化中德及中欧经贸合作作出了积极贡献。在宝马公司总部，许昆林实地了解企业产品研发、生产销售等情况，并与宝马公司高管深入交流。他说，江苏既有完整产业链供应链，又有巨大市场需求，已成为新能源汽车产业极具竞争力的集聚区域。希望企业将技术优势、品牌优势与江苏发展机遇紧密结合，不断加大在苏

投资力度，加快推进项目进度，稳步提升产能规模，以战略眼光和超前布局分享江苏发展红利。许昆林在会见西门子子公司高管肖松、史蒂芬·麦时表示，西门子长期扮演着中德合作“领头羊”角色，在江苏投资建成了一批标志性、引领性项目，期待继续看好江苏、持续深耕江苏，布局落户更多大项目好项目。许昆林来到徐工欧洲研发中心，详细了解发展历程、科技创新等情况。他说，要融入欧洲研发资源、江苏制造势能，不断推进核心零部件和技术开发，用更多优质产品打开高端市场。随后，许昆林与部分江苏在欧洲投资企业负责人座谈。他说，欧洲是全球科技创新实力最强、制造业最发达的地区之一，江苏企业要坚定不移走好国际化发展道路，在开放创新中苦练内功、锤炼本领，强化国内外产业链的关联和互动，持续提升跨国运营能

力和核心竞争力。

江苏省与北威州是中德间最早结好的友好省州之一，今年恰逢结好35周年。在德期间，许昆林会见了北威州州长于斯特。他说，近年来两省州互访频繁、经贸合作密切、人文交流活跃，希望进一步加强地方层级的沟通交流，推进绿色能源、生物医药、节能环保等领域合作，让发展成果惠及更多民众。于斯特表示，将不断拓展和深化与江苏全方位、多层次交流合作，实现高水平互利共赢。

中国驻慕尼黑总领事董德发、驻杜塞尔多夫总领事杜春国，江苏省政府秘书长吕德明参加相关活动。文 王拓



扬子石化智慧扬子管控中心

9月19日，扬子石化智慧扬子管控中心正式投用。该中心利用移动互联、云计算、大数据、物联网、人工智能等新一代信息技术，实现对全公司58套大型石化装置的统一指挥、集中管控、分级负责、联动应急。 摄 乐鹏

“文明遇·鉴：中国昆曲江苏周”在法国成功举办—— 在巴黎邂逅昆曲，共振“世界的脉搏”

中国之外，世界之内，和昆曲气质最搭的城市，可能就是巴黎了。浪漫与优雅，是他们共同的名号。

9月12日至16日，“文明遇·鉴：中国昆曲江苏周”在巴黎成功举办。经典剧目《牡丹亭》演出火爆，折子戏等在博物馆与高校进行活态展示，专题文化展览，学术研讨交流，四大板块的丰富内容，在巴黎掀起了一场“昆曲热”。

紫峰大厦—埃菲尔铁塔，朝天宫—凯旋门，江宁府学—卢浮宫，秦淮河—塞纳河……水袖旋转之中，跨场景无缝对接。“转过这府学门前，紧靠着凯旋门边”“高端大气上档次，低调奢华有内涵”……短短18档视频在各大平台刷屏，网友热烈互动。

600岁的古老昆曲，就用这样年轻潮流的方式在巴黎街头、在互联网“街头”闪亮登场。

相遇，是一场用心的谋划。从9月9日起，由梅花奖艺术家柯军、孔爱萍、施夏明领衔的先遣团队就在巴黎进行了各项马不停蹄的预热活动。从幼儿园孩子、中小学到成年戏迷，预热活动几乎覆盖了各个年龄段。

邂逅，惊喜在时时刻刻。9月15日下午，江苏省演艺集团昆剧院在法国诺欧商学院孔子学院，为百余名青少年学生、各界观众表演了传统经典



折子戏《宝剑记·夜奔》《虎囊弹·山门》《牡丹亭·游园惊梦》。每一个剧目演完后，演员都带领观众进行互动学习，现场气氛十分活跃。当地学生贡迪·阿尤布高高举手要求上台学习

昆曲身段，“我很喜欢昆曲。这次奇妙的体验让我对中国戏曲和中国文化更有兴趣了。”

作为昆曲周的重磅内容，9月14日—15日，江苏省演艺集团昆剧院经典剧目南昆版《牡丹亭》在巴黎雷博拉戏剧院连演两天。这一盛况无疑将被历史记录：座无虚席，一票难求；14日晚谢幕7次，15日晚谢幕8次……新华社日报制作的演出短视频刷屏社交平台，话题瞬间上了热搜，仅抖音平台24小时阅读数就超过26万。

法国文化部剧院名誉总监、表演艺术顾问让·皮埃尔·余尔与巴黎中国文化中心联合策划过多期中中国戏曲节。他说，法国人从小接受戏剧教育，对世界各地戏剧的包容和认知度非常高，同时眼光也很犀利，对于文化遗产非常注重“原汁原味”，来自江苏的《牡丹亭》，让他们看到了非常非常美的演绎。

不仅仅是演出，主办方在策划昆曲周活动之初就明确了这点。江苏省委常委、宣传部部长、省对外文化交流协会会长张爱军在开幕式上表示，中国昆曲不仅联结起了跨越国界、跨越时空的情感，也联结起了美人之美、美美与共的友谊。期待大家共同感知魅力独特的中华文化，聆听真实动人的中国声音。文 黄建伟 王晓映



今年1至8月，南通通州湾新出海口吕四起步港区累计作业船舶数量突破200艘次。航线通达日本、荷兰、俄罗斯、印度尼西亚、澳大利亚等国。图为9月16日，航拍镜头下的南通通州湾新出海口吕四起步港区。 摄 肖勇 白茹

星巴克中国咖啡创新产业园在昆山开园 “再次印证我们对中国市场的信心”

在历经1037个日夜的建设后，位于昆山的星巴克中国咖啡创新产业园9月19日正式开园。至此，中国成为星巴克首个实现从“生豆到咖啡”的垂直产业链整合的市场。当天，该产业园烘焙的第一批咖啡豆运往中国6500多家门店。未来，这里将烘焙来自包括云南在内的全球30多个国家和地区的高品质咖啡豆。

这一项目2020年3月签约，11月动工，两次追加投资，总投资15亿元，是星巴克在美国市场外最大的生产性战略投资，从签约到按期开园都备受瞩目。2021年1月6日，国家主席习近平复信美国星巴克公司董事会名誉主席霍华德·舒尔茨，鼓励其与星巴克公司为推动中美经贸合作和两国关系发展继续发挥积极作用。

开园仪式现场，欣慰满足的笑容，一直绽放在星巴克全球首席执行官纳思瀚及其伙伴们的脸上。亲历项目建设，感受到中国政府提供的全方位周到服务，星巴克中国政府事务及社会

影响力部副总裁竺蕾难掩激动，表白：“我要为‘昆山服务’打call，为‘中国速度’点赞！”

这番“中国速度”，是中国对外商投资信守承诺，更是中国对外开放的大门只会越开越大的具体体现。积极吸引和利用外商投资，是推进高水平对外开放、构建开放型经济新体制的重要内容。日前国务院发布的《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》，让星巴克等外资企业充满信心。产业园占地面积8万平方米，核心主体分为咖啡烘焙工厂、整合物流中心、咖啡之旅体验中心。这里有星巴克全球最环保节能的烘焙设备，以及全球智能化程度最高的物流配送系统。自该产业园项目落地以来，带动了100多家国内外咖啡企业入驻昆山，一个串“豆”成链的千亿级产业发展势头强劲。

“中国是星巴克全球最大、增长最快的国际市场，持续加码在中国的投资，再一次印证了我们对中国市场坚定不移的信心。”纳思瀚表示。文 赵伟莉

墨子巡天望远镜正式投入观测

9月17日，中国科学技术大学—紫金山天文台大视场巡天望远镜（即墨子巡天望远镜）正式投入观测，并发布试观测期拍摄到的仙女座星系图片。墨子巡天望远镜的建成投用，使中国时域天文观测能力达到国际先进水平。

墨子巡天望远镜位于青海冷湖天文观测基地，口径2.5米，采用国际先

进的主焦光学系统设计和主镜主动光学矫正技术，可实现3度视场范围内均匀高像质和极低像场畸变成像，配备7.65亿像素大靶面主焦相机，具备大视场、高像质、宽波段的特点。其通光面积大、杂散光少，系统探测灵敏度高，具备强大的巡天能力，能够每三个晚上巡天整个北天球一次，为北半球

光学时域巡天能力最强设备。

此次拍摄到的仙女座星系图像，利用不同夜晚观测的150幅图像叠加而成，可以测定仙女座星系和其周围环境中的天体的亮度变化，开展时域天文学研究。未来，墨子巡天望远镜将提供北天球最深的高精度、大天区、多色测光和位置星表，作为传世巡天数据，在未来数十年内可用于宇宙中各类天体的认证和系统研究。文 蔡姝雯